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Előfizetési feltételek: j|>

Egész évre ... 4 frt, <x 
Fél évre . ... 2 „
Negyed évre . . 1 „

Fél és egész éves elő­
fizetőknek a „Falusi 
kSny vti r-ral együtt.

A „Falusi könyvtár“ 
külön :

<<? Egy évre . 1 frt. 20 ltr.
1876 októbertől — 187? )>>
dec. végéig 1 frt. 50 kr. Sg 
Egyes könyv ára 1Ü „ p>

. '-'k: Étv '

társadalmi s közművelődési lielilap.
A KÖZSÉGI ÉLET FEJLŐDÉSÉNEK S A NÉPNEVELÉSI ÉRDEKEK 

ELŐMOZDÍTÁSÁNAK KÖZLÖNYE.

Megjelenik minden vasárnap.

|5 Hirdetési dijjak: í,jjí
‘í 4 hasábos petit sor egy- ijg 

szeri hirdetésnél 4 kr. (L
többszörinél 3 kr. i>>

Nagyobb és többszöri <£• 
hirdetések felette kedve 

zően eszközöltetnek.
Nyilttér soronként i5 ltr. 
Bélyegdij minden egyes 

heigtatásért 3o kr. 
Hirdetések a kiadóhiva­

talon kívül elfogadnak 
Becs, Wei-z M. Tábor-út JK. 
11. sz Budapesten llaa- jí> 
seristein és Vogler és 
Lang Lipót és társa hír- 

áj detési irodája. <j$-

Szeri.eszio és knuioliiv.it .1 Eőutcza 4-ik szám. hova 1/ előnzetcsi pénzek, kéziratok és megkeresvények küldendők.

j^LO FIZETÉSI FELHÍVÁS.

A „SÁRRÉT“ IV-ik évfolyamára

felhívjuk a t. előfizető közönség becses figyel 
mét 1 Lopunk sokkal ismerősebb immár 
vidék tisztelt olvasói előtt, semhogy ami 
további dicsérgetésére szorulnám., lltvatko 
zunk tehát egyszerűen múltúnkra, mely s. 
kezdeményezés nehézségeit s az idők mosto 
haságát átküzdve, mindenekben és mindenl.o 
a haladás zászlóját lobogtatá. Önzetlen vé 
dője volt a vidék s közelebbről e város ér 
delednek mindenha s a hasznost, szépet és 
nemest egyesítve nem eg)' nevezetesebb moz 
galomnuk szolgált lorrásul, maid támaszul.

Eddigi pályafutása alatt igazolta lét/ogdt 
is, mert a hazat hírlapirodalom nagy család­
jában nekie is kijutott az őt megillető méltó 
hely, sőt szerénytelenség nélkül mondhatjuk, 
hogy tekintélyesebb collegáinuk elismerésé­
ben is részesült.

Ebből íolyólag a midőn kimondhatjuk, 
hogy lapunk fennállását már már e város és 
vidék érdeke is hangosan követeli , mi a 
mennyire csekély erőnk engedi, teljes igye­
kezettel törekszünk azt folyton a kellő iro­
dalmi színvonalon tartani. Nem kímélünk sem 
fáradságot avagy költséget, hogy olvasóink 
igényeinek minél inkább megfelelhessünk.

" A küszöbön álló ui év kezdetével pedig 
az esetben, ha vidékünk értelmisége által még 
valamicskével tömegesebb pártfogásban részel 
térnénk: örömmel terjesztenénk ki lapunk 
tartalmát ismét továbbra; s ha minden eddigi 
előfizetőnk magához csak még egy ügy bará­
tot szíveskednék toborzuni: szívesen toldanánk 
meg azt újból fél Ívvel, s eddigi - igy is 
tömöttségre bármely más vidéki lappal már a 
versenyt kiálló - tartalma mellett egy „k e- 
reskedelmi-, közgazdásza ti és vi­
lágtörténelmi” mellékletet nyújtanánk, 
előfizetési áraink emelése nélkül; 
egyszersmind oda is hatnánk, hogy azok, 
kik lapunkat járatják, kevesebb költséggel a 
sokkal drágább nagyobb lapokat nélkülöz 
hetnék. Hanem természetesen az áldozat csak 
viszont áldozat mellett érhető el, ezé t ajánl 
juk lapunkat jövőben az értelmiség mentői 
tömegesebb becses pártfogásába!

Munkatársainkat ezutánra is azon jó erők 
sorából szemeljük, kik irodalmi nevüknél 
fogva teljes biztosítékául szolgálatidnak la 
vünk érdekességének jövőben is s_ kiket 
nemcsak hasábjainkról, de a tekintélyest)!) 
időszaki sajtó teréről is már eléggé ösmer a 
t. olvasó közönség.

Hanem „F a I u s i Köny vtd r” cz.imü 
népirodalmi vállalatunk annál nagyobb áldo­
zatkészségünket veszi igénybe, a mennyiben 
annak fent irtását csak áldozattal eszközöl­
hetjük. Jövőben ezt tehát lapunkhoz mellék­
letül nem adhatjuk. Ezután nem havonként, 
hanem a körülményeithez képest, időnként 
fogjuk azt megjelentetni, melyre olvasóin', 
szives pártfogását szintté kérjük I Előfizető 
seket erre külön hasonlóul elfog idunk s pe 
dig 12 füzetre (egyszerre beküld ve) t irt 
ao krrul, sőt tetszés szerint ugyanezen árban 
szolgálunk régibb vagy uj ibb ki.idváy vaui bői 
is 12 füzettel. Kellő számú előfizetőit leicnt 
kezése esetén pedig, füzeteinket még egy egy 
képpel is diszesitendjúk.

Tisztelettel
A „Sárrét“

szerkesztő és kiadóhivatala.

Beszeljünk egyszer a művészeiről is.

Regi elcsépelt állítás, hogy Magyar- 
u'szágou niimlcn csak szalmalángként tün­
etik fel s tűnik el újra. Nemcsak a török 
. mpathiára látszik vonatkozni ez, (mely 

>izmiy bizony inár alvó félben van, holott 
törökök most jobban igényelnék rész- 
•tiiyilatkozatainkat, mint a nyáron s ősz- 

• zeij. nemcsak a politikai, de a társadalmi 
■s ip ditikai dolgokra.

Mégis ki a dolgokat komolyan vizs­
gálja. ezen állítást kénytelen oda módosí­
tani, hogy sz.ilmaláng szükséges ugyan 
nálunk is minden mozgalom megindításá­
hoz, de a szalmalángban gyakran ríízsék 
is vaunak, melyek a mozgalom megszilár­
dítását elősegítik. A múlt évben — ter­
mészetesen csak pár hétig — hazánkban 
az egész világ archaeolog volt, köveket s 
érmeket gyűjtöttünk s ezekről beszéltünk 
folytonosan Ki beszél ma már ezen tárgy­
ról ? De még ez sem volt szalmaláng. A 
derék Römer bácsi a megmondhatója (ki­
nek Biharban betelepedésével, mellesleg 
mondva, az önök társadalmi élete igen so­
kat fog nyerni), hogy a mozgalom gyü­
mölcsöket is termett s most már egy pár 
száz buzgó egyén van, ki életét e mun 
kának szentelte. Evek hosszú során at 
magam is ott voltam egy pár ily „szal­
maláng'1 felélesztésénél: szeretetliázak, kis- 
dedovodák, népkönyvtárak s más ily dol­
goknál s bizony mondhatom, hogy a 
szalmaláng cl alvása után sem lett vége 
egyiknek sem ezek közül. A rőzse meg­
maradt s eljő azon idő, midőn az elve­
szettnek hitt gyermek — kit mint Zeust 
gyermekfalu atyjától távol Krétában titok­
ban nevelnek — egyszerre mint felnőtt 
ifjú fog szerepet játszani a magyar_ tár­
sadalomban s oly szerepet, melytől vissza- 

j vonni magát senki sem lesz képes.
Ily „magvas” szalun láng lobog jelen­

leg is társadalmi életünkben: a képzőim! - 
1 vészetek érdekében. A képzőművészed tár­

sulat, mely néhány ritka esetet kivéve 
elhagyatott-ágban tengette napjait, most a 
büszke sugárúton palotát építtetett s azt 
a király s természetesen egy pár tuczat 
mágnás s több ez t bámuló csőcselék je­
lenlétébe,1 nyitották meg. Pár hét múlva 
megtartották Budapesten az első magyar 
miivé-zi juhilaeumut a derék Barabás Mik­
lós tiszt -létére, ugyanazon idő tájban Po­
zsonyban megalakult az első vidéki mű* 
társul.tr, s midőn e sorok megjelennek, 
talán már N. Varadon is mozognak érde­
kébe 1 ! I igyau is maradhatna Itatva a ,,K.is
Párizs“ Pozsuiy ml lett? Szalmaláng — 
szalutál ng Esztendő múlva a sugárúti 

I műcsarnok termei, hová a múlt hetekben 
szazanként mentek az emberek, lehet, is­
mét üresek lesznek s a niIIvészeiről nem 
fog beszélni senki. De ki meri mondani,

hogy a szalmaláng üres volt ? Izsó busulo 
juhászából közel BOO példányt adtunk el, 
mint eddig egyetlen magyar szoborból sem, 
a képzőművészeti társulat tagjainak száma — 
daczára a 10 ft. tagdijnak—meghaladja az 
1000-et, nagy férfialak emlékszobrainak szá­
ma folyvást szaporodik—a magyar festők, 
szobrászok s építészeit szama több mint 
200 s ezek közt legalább is egy tizedré- 
sze valódi művész. A képzi) mű vészét halad, 
közel azon idő, midőn életszükségletté vá­
lik s nem lesz oly társulat, oly vagyono­
sabb középosztálya polgár, ki kötelessé­
gének ne tekintené, hogy termeit magyai 
művész eredeti müve díszítse.

De hát. haladunk-e ez által ? Igen. 
Athen piaczai nagy férfiak szobraival vol­
tak telve; az atya ezek lábainál gyújtotta 
fel gyermekének kebeleben a nemes lel­
kesedés szikráját; az anya e szobrok elé 
jött ábrándozni s midőn a veszély, napjai 
jöttek, a nagy elődük e dicső emleke in­
tette az utókort tettre, működésre. Ki meg­
tanulta szeretni a szépet, az nem . lehet 
többé boldogtalan ; ki csak érteni is ké­
pes ama gyönyört, melyet a valódi művé­
szet ad, annak kedélye nem lehet fogékony 
többé a gonoszság iránt.

Nem veszett el a szalmaláng. Hatol 
előre, lassan észrevétlenül működik a 
magyar művészet nem lehet többé elha­
gyatva. Mosolyogjanak bár a múzsák, elke­
ni Illetlen azon idő, midőn még oly kis vi­
déki város, mint Berettyó - Újfalu is, 
szobrokkal fogja ékíteni köztéréit s ké­
pekkel városházának nagy termét.

György Aladár.

— A községi faiskolák és azzal kap­
csolatos gyakorlati népoktatás, valamint a hazai 
általános kerti par és kereskedés 1876—77. évi 
állapotáról LuUácsy Sándor földm. miniszteri 
biztos hivatalos jelentést, állított össze, melyben 
a faiskolák állapotút nem valami virágzónak 
tünteti fel. bár jelentékeny haladást tapasztalt 
az 1875-iki állapotokhoz képest.

Konstánti nápolybán a békealku­
dozások már komolyan szóba kerültek, de a dí­
ván elé még nem kerüllek. Az izgatottság igen 
nagy. A törvényhozás tagjai bizalmas ülést 
tai tanuk. —

A hadsereg létszámának leszállítása iránt 
— mint a „Búd Ili.nfík” értesül — a magyar 
képvisolöhózlian is fog indítvány tétetni, még 
pedig nem az ellenzék, hanem a kormánypáit 
kebeléből.

Nagy nép gyűlést terveznek Budapesten. 
A népgytilés célja a kormányt Írásban és küldött­
ség lieg felszóllitani, hogy tekintettel Plevna el- 
estéro, külügyi politikájúban lépjen rmmár a cse­
lekvés tervre. A népgyülésnek hol és mikor 
leendő megtartása, valamint a hozandó határo­
zatok elöleges megvitatáv.e céljából az Írói és 
művészi körben nagy előértekozletet tartatott.



DebreczenI színház.
Dehreczen 1877 uov. 30.

Kedves szerkesztő url A színház és szi 4 
■fizet ma elvan universalis tlieina, ménről minden 
houböldogitó társadalmi reformátor mekeg vala­
mit, s uenieeti süjjedésüuk egyik bizonyítékául 
húzzák fel a színészet pangását. Színészet alatt 
itt persze' csak a vidéki színészetet értem, mert 
hál’ istennek nemzeti színhazunk és népszínhá­
zunk a fuvarosban oly erőkkel dicsekedhetik, 
hogy épen nem szégycnelbetik magukat azok a 
régi jó „úttörők!“

Hanem aztán a vidéki szinés/et. annak kám- 
pecz I Az „Üres házak“ megtérülik szomorú gyü­
mölcseiket, az igazgatók n,lm képesek fenntartani 
társulataikat, az iutendaturák kora pedig ebben 
a fáin deficzites világban lejárt. - És ez baj— 
A vidéki színészet szomorú állapotának főokát 
látom, s látja más is abban, hogy egyes városok 
eladdsodván, színészetükért neu áldozhatnak, s 
az iutendaturák költséreit megspórolandó, részint 
kapzsi, részint eladó-odott színigazgatók kezeibe 
kerülnek a vidéki színházak, ad nótám Oakv- 
szalmája! Az pedig tény, hogy az igazgatók 
anyagi ereje ily penzszük világban képtelen arra, 
hogy csak valamire való társulatot is kitartson, 
s még ba nem tekintené is az igazgató vállala­
tát „Uzlet“-uek, a kényteleuség előtt meg kell 
hajolnia, minden jóakaratnak!

A vidéki színészet átkát nyögi a delire 
czeni hires színház is, mely oly nagy zajjal 
nyittatott meg 1860-bau, s mely néhány év előtt 
oly kitűnő tagokat számlált, hogy a nemzeti 
eziubázzal versenyezett. Azonban ma „névben ól 
csak, többé nincs jelen”.

Az iutendaturák költségei megijesztették a 
„kék-posztót” s ámbár Debreczen több mint 
Vi millió évi jövedelemmel rendelkezik, nem 
jutott 6—7 ezer forint évenként a színészet pár­
tolására, hanem a bölcs város atyák igazgató i 
kezébe juttaták, kinek persze nincs 1/i millió ‘ 
évi jövedelme, s úgy él, a hogy lehet!

Természetes, hogyha az iutendatura alatt, 
oly kitűnő társulat fénykorában lehetett deficit, 
az igazgató sem Bősed, hogy publikumot va­
rázsoljon elő. — így aztán születik azon duett, 
melyben az igazgató az üres színházra acsarko- 
dik, a publikum pedig a színtársulat rettenetes 
gyengesége miatt allegáll I

Szintté képzelem mennyire bámul t. szer­
kesztő ur ezen állításon, ki a helybeli sajtó ege­
kig menő zöngedelmeit olvasta a helybeli szí­
nészet dicsősségére! Fájdalom, hogy ez igaz, 
de a vidék sem lehet ment az igazság halálos 
ellenségétől: az érdektől, mely aztán oly gyö­
nyörűséges kritikákat teremt, hogy az ember 
majd halálra kaczagja magát. — Mert a hely­
beli sajtó szerint itt mindenki kész művész és 
művésznő. Temesváryué minden mozdulata mü-

j vészi, s Kunságinak csak egyet kell rikkantani 
hogy exeelláljon. — Pedig ba a való szemüve­
gén nézünk öukénytelen kitör keblünkből a 
sóhaj. —

Tény, határozottan tény, hogy a tavalyi 
színtársulat gyengébb volt. mint az intemlatura 
megszűntével feloszlatott társulat, de a mai 
meuuyivél rosszabb a tavalyinál 1 Hol van Né­
meth, Szathmári Árpád, Scholaszter ? Hol az 

1 opera, melv ma egészen betöltetlenül nyugszik ? 
Nem akarunk a társulat mai tagjaira kitérje z- 
kedui, kik közt tagadhatatlanul van már figye­
lemreméltó tehetség, — de jobb is így! Ha 
Vezéri ékes hangjának trombita recsegését, vagy 
Gyöngyössy Etel bizonyos indokból ,,m ü vés zi” 
nek bérmált, de tulajdonképpen harapásra álló 
naivitását, sth. emlegetnénk, bizony még meg­
ütnénk a lábunk! Ki tudja kiuek hol a pro- 
tektora I

Persze a művészek és művésznők öszhang- 
zatos exeellalásaa publikumot érintotienül hagyja 
s a színház kong! így jut aztán tiszteletjegy 
mindenkinek, aki csak annyi befolyással van a 
sziubaz ügyére mint az öklöm.

A „D e I) re ez e ti i Ellenőr“ kap egy 
páholyt és még valamit. . . a „Debre­
czen“ kap egy páholyt, s egyebet semmit, — 
a „Polgártárs" kap egv páholyt, a „Déli 
báb' kap két támlás széket. A „Debreczen- 
N. Várad! Értesítő“ az nem kap semmit, 
hanem az nem is beszél a színházról egy kuk­
kot sem.

így fizetik ki magukat az ing y en-je­
gyek, s lesznek elsők a bátulsók 1 Hanem a deb- 
reczfsui színészet, az azért pang és haldoklik. 
Intendatura, áldozatkészség! jöjjön el a to or- 
országod.

Ébresztő.

Vegyes hírek-

Fábián Gábor a jeles tehetségű iró, politi­
kus és rendületlen buz.fi, a magyar Akadémia 
egyik legrégibb tagja f.. hó 12 én elhunyt Ara­
don 83 éves korában. Örökké tevékeny és buzgó 
ember volt mig élt. B-ke hamvaira I Dr. Kovács 
Pál veterán Írónk 50 éves jubileumát, pedig 8-áu 
nagy Uunepélylyel tartották meg Győrött. A ke­
délyes öreg ur egy saját szerzeményű költemé­
nyével lepte meg ez alkalomból a „Föv Lapo­
kat”, melynek a többek közt évek óta tevékeny 
munkatársa volt. írók és egyletek küldöttségi- 

i leg tisztelték meg a szellemes férfiút, kit hogy 
az ég még irodalmunk díszére sokáig tartson 
meg, mi is kiváltjuk. A Deák szobor javára ed­
dig 116 295 írt 69 kr és 450 frt énekli papír 
gyűlt be. Klapka György ismét levelet intézőit a 

i „Pesti Napló” szerkesztőségéhez, s ismét ajanlja 
j a uépgyülések tartását. — A kolozsvári kiállí­

táson különösen kitűntek a női munkák. - Zág­

Á „SÁKRÍr tárc z áj a.

/ TŰZOLTÓK BÁLJA.

Együtt voltunk Lrnét.
Az a néhány család, mely Újfalu és vidéke 

nyagyszámu értelmiségéből kiválva anvagilag, 
erkölcsileg gyámolit minden nemes ezélt, több 
kevesebb kivétellel, ismét egybegyült, bogy a 
derék tűzoltók iránti meleg rokouszenvét ki­
fejezze

Örültünk itt újra viszontláthatni egymást.
De a viszontlátás derűjét egy sötét vonás 

árnya jelezte az arezokon; a bántó tudat, hogy 
kevesen vagyunk; a fájó érzet, hogy «okán hi­
ányoznak közülünk, kiket a vagyoni, társadalmi 
ás értelmiségi helyzet kötelezne itt megjelenni; 
kötelezne részt venni ama mozgalomban, melyet 
a jobbak a vidék társadalmi életének fejleszté­
sére meginditottak.

Nem lebetne-e már valahára felhagyni az- 
sal a nevetségességig kicsinyes iznláltsugi törek­
vésekkel; nem lehetne-e eret vágni önkezűleg 
azon a fulusi kékvéiüségen, mely krai- 
czáros aristokratiat fábrikál a köséposztályban, 
mely a forcirozott osztalvkulönliséget, a szepa 
rativ irán'u ferde tarsadauui helyzetet leiemé 
nyes fukarsággal lölhasznulj i a k zjó ékouysag 
gyakorlása, a k6z.cz.vlok ■ Ínség élése elöl kitérni, 
mely a közügyek iránti rcszvétlenségi-ől társa­
dalmi előnyt vindikál magának ?

tó valljon köteles e az igazi közvélemény 
tovább is visszatartóztatni Ítéletet ems társadalmi 
fonákságok irama an?

Ha az 11 et ik nem akarják felismerni a 
tévesztett irányt, melyen baladnak, mi majd a

nyilvánosság előtt igyekszünk elégtételt venni 
a megbántott társadalom nevében.

A feljajdulás, mely ma a specolat.iv. az 
abstract Atalanosság homályából halls.-ik, szük­
ség esetén a részletesség átlátszó világánál is 
hallható leend.

*

El hát veletek társadalom újjáalakító 
eszmék I

A vidám zene, a szép hölgy sereg, az «lean­
derekből és pelargoniumokból össze alakított 

: berek, mely megóv a szélmalomszerü hopsz 
szédületes bajszában repülő párok carambolejai- 
tól, elfoglal, leköt, merengésre készt.

Édes ábránddal szemlélem uzr a szép kis 
leánvt, kinek élveteg ajkán az önfeledtség bájos 
mosolya rezg; kiuek szemében a sötétség és vi 
lagnsság problematikus fénye ég; kinek az egy­
szerű rózsaszín rrlia kellemesen domborítja ki 

! alakját, a hajlékonyság és a rugalmasság cso­
dás vegyitekét.

— Ki az a kis barna leány, kinek szeme szik­
rát hány, mint az aczél, szölit meg egy lelke­
sült ifjú ?

Megmondtam aztán a nevét, de az ifjú töb­
bet kívánt; bemutattam a ki> barna leánynak; 
de az ifjú - mint sejtettem — még többet ki- 

I vánt. : megnverni a kis barna leány rokonszen- 
vét; — s aligha meg nem nyerte.

, Ismét mellém húzódik egy fiatal ember,
1 megkér, Imgy mivel ő idegen, nevezzem meg 

neki a hölgy eket.
Titdvágyának eleget tettem.
Utoljára egv szőke lány következett.
Ki az a szőke lány, kinek a toilettéje a többi 

közül kiválik ?
Megneveztem; sőt ajánlkoztam őt bemuz 

tatni, hanem a házasulandó ifjú a bemutatást 
nem szorgalmút«.

rábban és Páncsován már egyre tüntetnek 
Plevna eleste alkalmából az oroszok mellett. 
Az országos kisdedóvó egylet egy „Csak töb­
ben volnánk” czimü népies füzeikét bocsátott 
közre, melynek ezélja a „kisdedóvók” eszméjé­
nek népszerüsitése. E jeles flVzetkc, melyet az 
egyl. titkára- P. Szathmáry K. irt, ingyen kiosz­
tásra van szánva a vidéki polgárság között. A 

; Telophon ugyan nagy zajt csinált országszerte,
■ közelebb már N.-Váradon is tettek vele próbát 
j mely kitünően sikerült. Közelebb mi is ismer­

tetni fogjuk. Üveg betűket talált fel újabban 
egy párizsi gyár, mely' „törhotleu üveg” készí­
tésre is már szabadalmat nyert. „ Részvét album’ ot 
ad ki Sipos Soma Szarvason, a török földönfu­
tók javára; több jeles tehetség küld bele dol­
gozatot.

A biharmegyei községi és körjegyzők 
egylete megalakult.

Az alvó oroszlán szive egyet dobbant, e 
dobbanás lökést adott a tetterőnek, a tetterő 
folóöreszté a kényszer fogdájában leuyügözvo 
vélt szellemet, ez széttöré rabbilincsét, sebes 
röptil szárnyakon befutotta a nagy Bibarmegyét 
kelettől nyugatig; a közönyösség avagy tunya­
ság hódító álinat alvók leikébe elbinté magvát 
a haladás, ez előre törekvés iránti jóakaratnak, 
a mag jó volt, a jó minőségű, de parlagon he­
vert főidben is csakhamar gyökeret vert, s leg­
közelebb be lön mutatva a teljesen érett gyü­
mölcs: a „Biharmegyei községi és- 
körjegyzők egylet e”, mely Magyar- 
országon első ilynemű egylet s mely a f. hó 
10 én N.-Váradon tartott közgyűlésben magát, 
a minisztenleg megerősített alapszabályokra 
támaszkodva, megalakulnak uyilváuitá-

Az ige testté lön 1 A községi jegyzők élet- 
jelt adtak magukról, bemutatták értéküket, mi­
dőn e mindenektől lenézett, magára hagyatott 
osztály a közjó előmozdítása, különösen a köz­
ségeket érdeklő ügyek czélszerü kezelése, önmi- 
velés tekintetéből tömörült, hogy egyesült erő­
vel, kölcsönös támogatás mellett saját kebelé­
ben, saját erején tegye meg azt, mit a szétfor­
gácsolt erő véghezvinni nem képes.

A megye területén működő községi ée 
körjegyzők mintegy 70—80-an jelentek meg az 
alakuló közgyűlésen, mindenikuek arczán az 
öröm kifejezése ült, bogy a rég melengetett 
eszme diadalltnnepén részt vehet; a lelkesedés 
sugárzott ki a szemekből, hegy a közjó előmoz­
dításának nyílt útja feltárult, a dermenet, a 
delejes álom megszűnt, helyette a nyers erő lé­
pett. elöiérbe. Mind e jelenségek biztos zálogai 
annak, hogy az eddig hamu alatt lappangott tűz 
nem lesz szalmatüz, mely mielőtt melegített
------------ mmgmmmtm ggjggggBfi

Egy nőcske hozzám fordult: — mondja
meg ön, mi védi meg a szegény nőt attól, hogy 
egy férfi bemutatás nélkül hozzá tolakodjék ?

— A férfi műveltsége, feleiéin.
_ Akkor az a tulajdonság annál a borot­

vált képű urnái teljesen hiányzik.

Az oleanderek árnyában a következő pár­
beszédet sikerült kihallgatnom :

— Kis nagysága haragszik rám ugy-e, 
hogy ama bizonyos egylet segélyezési kérelmét 
elleneztem ?

— Valóban, neheztelek 1
— Engedje meg hát, engesztelésül, drága 

kacsócskáit megcsókolnom !
— Az én engesztelésem ára 100 ft ada­

kozás ama bizonyos jótékony egylet javára.
A párbeszéd véget ért; egy meglett korú 

férfi sietve hagyta el a termet.

A bnffetben egy fellel kesédéit férfi poharat 
emel a tüzelték nejeiért.

Minő következetlenség, poharat emelni a 
tüzoltónékért 1

Hiszen ez estély nem a tűzoltó, hanem a 
tüzgyujtónök estélye volt ; az ittak szemében 
hajnal felé oly erős tűz égett, melyet csak a házi 
boldogság csergedező patakja leend képes lob- 
bánásában mérsékelni.

*
A hajnali órák véget vetettek a kedélyes 

mulatságnak.
A hölgyek elvonultak álmodozni az átvi- 

rasztott éi kedves képleteiről; tovább szőni a 
képeket ragyogó jövőről, szerelemről boldog­
ságról.



volna elhamvad, hanem az igaz érdeklődésnek 
izzó tüze leeud, mely önmagát folyvást élesztve 

■ százak és ezrek fázó tagjait lesz hivatva me­
lengetni.

Levett kalappal, teljes szivünkből üdvözöl­
jük megyénk községi és körjegyzőit a kezde­
ményezés terén, s midőn kitartást, erőt, buzgalmat 
és jósukért kívánunk nekiek, lelkűnkből óhajtjuk 
hogy megyénk jegyzői példáját a többi törvény­
hatóságokban működő községi jegyzők is mie­
lőbb kövessék; ha az egymás sorsa iránti érdeklő­
dés, a közös nyomor édes testvérekké tette 
őket úgy is illő dolog, hogy a diosősség ösvé­
nyén ; a haladásban is legyenek testvérek, egy­
másnak hü követői.

Adjon isten a zsenge egyletnek örök életet 
és a tetterős tábor, mely a haladás magasan 
hordott zászlója alatt a közjó elősegéléséve 
egyesült, erejében ne törjék meg sőt folyvást 
növekedjék s a küzdelem után a czél teljes el­
érésének tudata legyen édes jutalma!

A tisztviselők megejtett választásánál el­
nökül egyhangúlag: Juhos Ferencz, első al- 
elnőkül: Szabó János (diószegi,) másod al- 
•luökül: Vágó Ferencz (bárándi) - titkos 
szavazás utján választatott meg ; első jegyzőül : 
Beliczay Elek, másodiegyzőül: Kerekes 
Gyula harmadjegyzőül : W a t t a y Gyula, pénz- 
és könyvtárnokul pedig: Kiss György lettek 
megválasztva, ugyszintte választmányi tagokul 
minden szolgabirói szakaszból egy községi jegyző. 
Éljenek soká!

Darázs.

IRODALOM.

Lan pel Róbert (Vodianer F.) könyv­
kereskedése (Budapest váczi utcza 12 sz,) csi­
nosan kiállított könyvjegyzéket küldött be 
szerkesztőségünkhöz, mely jegyzék bárkinek 
kívánságára ingyen és hérmentve küldetik meg 
az enditett könyvkereskedés által. Felhívjuk rá 
a figyelmet.

A „Magyar h i r I a p” ez. legolcsóbb, pol. 
napi lapra szintté felhívjuk olvasóink figyelmét. 
E tartalomén» és ügyesen szerkesztett lap a 
mellett hogy a legnagyobb alakban jelenik meg, 
a leggyorsabban hozza a politikai híreket meg­
hízható forrás után. Újévtől pedig már egész 
finom sima papíron jelenik meg. Előfizetési ára 
a „Paprikás’ czimü élezlappal egy évre 15 ft, 
— negyedévre 3 ft- 50 kr. - Csupán a „Ma­
gyar hírlap” egész évre 12 ft. félévre 6 ft.

A „Képes néplap és Politikai hír­
adó" ez. jeles néplapot, melyet a Franklin 
társulat kiváló csínnal és tartalommal ad ki, 
különösen ajánljuk mindenki figyelmébe. Előfi­
zethetni reá: egy évre 2 fttal, félévre l ftal. 
A „háború krónika” ez. képes heti köz­
lönyt, pedig a képes néplap előfizetői csupán 2 
ft, díjért szerezhetik meg egy évre. Ajánljuk!

A „Délibáb” debreczeni szépirodalmi lap 
f. é. 36-ik számának érdekes és változatos 'ár­
talma a következő: 1 A tengeren, (költ.) Kom- 
poithi Tivadartól. 2. Utazási szédelgés. Hae,Irlän­
der F-től. 3. Természeti és művészeti szép. V. 
Sárffy lgnácztól. 4. Schillerből, (költ.) Marquis 
Jean d* Or-tól. 5. Megnyitó beszéd a Ookonay 
ünnepélyen Géresy Kálmántól. 6. Hogyan ke­
letkezett a franezia klassieismus ? E. Illés Lász­
lótól. 7. Irodalmi és művészeti hírek. 8. Tárvza: 
Budapesten, (költ.) Földvári Istvántól A szakái 
» világtörténelemben.

líj dón súgok.
* A kisdedóvó eszméje ugyan hódit- Egy

helybeli korcsmaros polgártársunk kis gyermeke, 
gyakran hullván atyjának korcsmába járó czim- 
bóráitól beszélgetni a kisdcdóvórúl, s heiyel- 
lielyel kedvezően is nyilatkozni a gyermekek 
ottani mulatásáról, — kapta magát s a napokban 
bizonyos ürügy alatt l krt zsarolt ki szüleitől 
s menten eltűnt. Ezután a gyermekük keresésé­
ben kétségbe esett szülék a midőn benyitáuak 
a helybeli gyermekkertbe, kedves magzatjukat: 
a kis szökevényt ott találták fel, — ki azon 
szándékkal lopódzott a többi gyermekek társa­
ságába hogy maga is beszegődik krajczárjáért. 
Legérdekesebb az, hogy a kis jövevény még szü­
leinek hívására sem akart megválni az intézettől, 
hol a jó néni és kis czimborák közt oly öröm­
ben töltött pár órát. Örvendetes e történetke 
óvodánkra, mely hogy a hozzá kötött remények­
nek mindinkább megfelelem!, már az is mutatja, 
hogy megnyiitatása után alig egy hóra 34 
gyermeket számlál, sőt kilátásban vau még foly­
tan a szaporodásra, elauuyira, begy a tavasz be­

köszöntésével bizton eléri létszáma a 100 at. 
Adja isteni

* Kárácsonfái szándékozik a nöegylet el 
nöksége a kisdedóvó apró csemetéi szamára az 
intézet helyiségében felállítani, melyre az intéz­
kedés már foganatba is vétetett. A szülők c te­
kintetben segédkéz nyújtásra fognak felkéretni.

t Vettük a következő gyászjelentést: Fáj- 
dalommaltelt szívvel tudatom, felejthetetlen jó 
nőm. illetőleg ki pótol hatat lan édes anyánk, néhai 
JAKÓ PÁLNÉ Szakáll Maria asszonynak folyó 
év és hó Il ik napjan, reggeli 8 órakor, életé­
nek 4'-ik évében, szivliüdé-ben hirtelen és vá­
ratlanul történt gyászos kimultát. A megboldo­
gult földi részei folyó évi Deczemlter hó 13 án 
délelőtt 10 órakor fognak a ref. egyház szer­
tartásai szerint eltakarittatui — Mely végtisz- 
tességtételre a boldogult rokonait, jóbarátait, 
ismerőseit és az egész közönséget tisztelettel 
meghívja. Derecske, 1877. Deczember hó 11. 
a megboldogul nak bánatba merült férje Jakó 
Pál, Paulina, Victoria, Pál, Jenő. Piroska, Győző, 
Zoltán és Sándor gyermekeim nevében is.

* Ugyan mit szóljunk közművelődési álla­
potunk egyetlen gyupoutjáról: kaszinónkról? 
Csak pár éve még oly igényeket tápláltunk, hogy 
legyen városunk méltóságához berendezett alkal­
mas összejövetel! helyiségünk. Megteremtettük 
azt. De a szalmatüz úgy látszik ellobbaut s most 
ott állnak termei egész nap, egész este, konga­
nak az ürességtől. A tagok — jóllehet egy része 
fizet is, — mégse látogatnak el helyiségeibe, 
hol a közkényelemre berendezett jó tekézö asz­
tal s tisztességes számban kínálkozó különféle 
lapok érintetlenül nyugosznak a tespedésnek 
indult közszellem méltó gunyjára. Az idegent 
meg,— ki benyit e helyre s hacsak vezeklésül nem 
keresi azt fel — pláne menthetetlenül elnyeli az 
unalom. Hát annyira megztilötlünk már, hogy kö­
zönyösségünkkel saját bőrében akarjuk megfoj­
tani a társas életet? Bizony röstelbetjük !

* Nyilvános számadás. A b-ujfalui önk.
j tűzoltó-egylet javára rendezett bűvész előadás és

bálok jövedelmeiről. A bűvész előadás jövedelme 
4 frt 1 kr; az első bál jövedelme 3(1 frt 40 kr. 
s pedig jegyekből 29 frt 60 kr, felülfizetésekből 
6 frt 80 kr; ebből Steinberg Ftilöp felülfuetcse
1 frt 70 kr; a második bál bevétele 104 frt 90 
kr u. m. jegyekből 93 frt 40 kr, felülfizetések­
ből 11 fit 50 kr, ehez járultak Réthy Kálmán
2 frt, Diósy Bernát 1 frt, Rózinger Lajos 1 frt, 
Kránczly Sándor 1 frt, Fornbach Janos 1 frt, 
Vass Jenő 1 frt, Zlocky Mihály 1 frt, Szacsvay 
Dezső 1 frt, Sárréty Lajos 1 frt, Vallersteiu 
Mór 1 írttal és Pap József 50 krral: tehát ösz- 
szes bevétel 145 frt 31 kr. A két bálra tett 
összes kiadás 53 frt 40 kr, igy a tiszta összes 
jövedelem 91 frt 91 krt tesz Mit midőn a nyil­
vánosság elé hozni utasítva vagyok az erre is 
utasító parancsnoksági gyűlés nevében a fent 
elősorolt tisztelt fel 111fizetők szives áldozatkész­
ségét is mngköszöuni kedves kötelességemnek 
ismerem Detrieh Endre id. egyl. jegyző.

* Ugyancsak az első bál alkalmával Stein­
berg Fülöp magát egyszer mindenkorra az egy­
let alapitó tagjául lekötelezvén, a jövő 1878 ik 
évi dijat 2 irtot azonnal le is fizette. Dvtricli 
Endre id. egyl. jegyző.

* Kacsa. Á „Szabadság” decz. 13. számá­
ban egy M, Keresztesen decz. 10-én történt na­
gyobb vérengezés van közölve s az vau mondva, 
hogy Osvath Pál csenilbiztosuuk a verel edés 
szétoszlatásáhan életveszélyes sérülést kapott. 
Osvátli Pál cseudbiztos ttr decz. 12, 13 és 14 én 
nállimk. működvén, láttuk s magától tudjuk, mi­
ként igaz, bogy M. Keresztesen decz. lh-én bot­
rányos vérengezés volt, az is igaz, hogy egyet­
len későn érkezett pandúrjával egyik korcsmá­
ban a verekedőket személyesen ö kardlapozván 
szét, azok közzttl a főbbeket be is kisértette;

I az azonban téves állítás, hogy ö maga bármi­
lyen, annál inkább, hogy életveszélyes sérülést 
kapott volna. Örömmel közöljük e dolgot és 
pedig azon megjegyzéssel, miszerint alkalmunk 
volt már egy képviselő választáskor a piacz kö­
zepén látni, hogy egyetlen paudmjavai a vé- 
rengezők szétválasztására szazak kiizzé rohanván, 
a boterdőheu úgy tudta kardját forralni, hogy 
hár a támadókat egészen vissza szorító, de 
egyetlen séiülést sem kapott, csupán kalap,a 
intetett vagy esett, le fejéről. Ma sem köszvényes 
még csendbiztosunk kai ja a előre vigyázó is lé­
vén, most is alig hisszük, hogy 2-3 részeg 
ember megcsnfolja.

* Sajnosán hallottuk, hogy e bekísért 
útonálló verekedők, — kik ha meg nem gátol- 
tutnah, az emberölés kikerülői tlen leende, — 
már kezességre hazabocsáttattak; mert a csend- 
biztos sem lehet mindig otthon, s akkor ki fogja 
őket fékezni?

* Komádiban ugyan rósz lábon áll a köz­
bátorság. Alig van nap, melyen kissebb nagyobb 
büntettek elő nem fordulnának. Élénken illust-

rálja ez falusi rendőri szervezetünk kifogásta­
lan (!) voltot.

* Szakaszszolgabiró Báthory István ur 
csütörtök délután jegyző Zsidny L és a nő- 
egylet t ikára társaságában meglátogatta „Ki.<- 
dedóvodánkat”, mely alkalommal apróságaink 
bezzeg kitettek magukért, mert a jó néni kívá­
natéra, a vendég bácsikat kellemes szórakozás­
sal ajándékozták meg játékaik, daljaik és sza- 
vallatnák által. Szolgain ni ur örömteli megelége­
déssel távozott az intézetből, melynek javára 5 
0 é. ftot adott át titkárnak. Adjon isten sok 
ily derék pártfogót e zsenge intézetnek, ki be 
ismerve annak nemes czélját, örömmel juttat 
valamit számára is.

* Dr. Römer Flóris köztiszteletben álló 
tudódunk — mint a Sz. hja — uiár a napok­
ban N. Váradra teszi át lakását.

* Ez is szomorú ! Sajnosán kell feljegyez­
nünk, hogy a múlt héten városunkban olyan 
egyén, kinek épen kötelessége volna maga a 
nép előtt józanság és rendszeretetben s annak 
megtartásában jó példával kellene is elől mennie: 
annyira megfeledkezett magáról, hogy ittas ál­
lapotában, békés polgártársának ablakait beverte 
ezenkívül több egyént is megsértett. Nem akar­
juk az esetet most élére állítani s ez ultal el 
hallgatjuk az illető nevét, de kijelentjük, hogy 
újabban előforduló esetnél kíméletlenül fogjuk őt 
átadni a közvéleménynek, Addig is, e példa 
szolgáljon intésül, s az elveendő büntetés meg­
torlásul az elkövetett botrányért.

* Felakasztotta magát csütörtök reggel 
virradóra egy helybeli ifjú hajadon, ki még csak 
17 tavaszt látott s már is nehéznek találta az 
élet terheit. A szerencsétlen izraelita nő, e ször­
nyű lettének indoka bár ösmeretlen, de valószínű, 
hogy «.boldogtalan szerelem kifolyása volt.

Heti-krónika.

Kivilágitottunk a plevnai török győze­
lem feletti örömünk nyilvánítása végen. Hát 
most miként fejezzük ki őszintte részvétün­
ket azon csapás felett, mely török testvére­
inket Plevna és a mi fő: az azt tartó hadsereg 
teljes elvesztésével sújtotta?

Szomorú valóságként áll előttünk, hogy 
Plevna elesett, az azt védő s ezen tiszte 
teljesítésében Európa tiszteletét kivívott had 
megsemmisítve lett.

Miután 5oo ágyú okádta rémes golyó 
záporát 48 órán át majdnem szünetlenül, 6 
hadoszlopban, egyenként 12,000 emberrel 
támadott egyszerre az orosz hadsereg a már 
szétlövöldözött bástyák ellen. A török had 
hősi védelmet fejtett ki, de a túlnyomó erő­
nek engednie kellett, annyival is inkább, mert 
Ozmán a derék haddal Viddin félé áttörni 
akarta magát, tehát a védők száma az ost­
romlókhoz aránylag csekély volt.

Ozmán már majd majd sikerülve látta 
áttörési szándékát már egy völgyön az oro- 

1 szolt kereszttüze daczára, mintegy 5/a °rá- 
I nyira hatolt előre, midőn a tartalékul ha­

gyott í>0,000 orosz útját állta s serege elől, 
oldalt, hátul megtámadva és lőve lett s maga 
Ozmán is lábán megsebesülve lováról leesett: 
akkor a török katonák kitűzték a fehér zász­
lót s megadták magokat, kik még felkasza­
bolva nem lettek.

122000 orosz állott 5o,ooo török ellen, 
10.000 török elesett s 4o,ooo elfogatott a 
megsebzett hős Ozmánnál együtt. Az oroszok 
vesztesége is borzasztó, de a szám nem tu- 
datik, s Hitelesen alig is lesz valaha tudható.

Plevna eleste bár teljesen csüggesztő a 
törökbarátokre nézve, de szerzett hírnevéhez 
méltó volt. mert kitűnt, hogy bevétele csak 
akkor volt foganatosítható, midőn már azt 

I o't hagyni a töröltök, az élelem teljes elfogyta 
miatt kényszerültek.

Mi vár ezután Törökországra, azt az 
isten tudja csak. de a megmenekülés hihe­
tetlen. mert a Plevna által lekötött 100,000 
orosz most már teljesen rendelkezésre áll, 
s ellenében a törökök részéről nincs haderó.

És Európától segélyre most nem szá­
míthat, mert úgy Anglia, mint Ausztria- 
M igyaroszág nem hajlandó abban részeltetni. 
Véget csak a béke szakaszthat, mi pedig 
ezek után csak orosz diktálta lehet, s abban 
reánk sem lesz köszönetre méltó.

Felelős szerkesztő és kiadó tulajdonos.

VASS JENŐ. 

Szerkesztötár$: Detrieh Endre.



mmi

ése:

Áruk és nyerstermények

mez

ugyszintte
ögazdasági,- Ipar- bányászati és erdészeti csik­

kek központi irodája.

Bevásárlási és eladási bizományüzlet, 
áruminta és bizományi raktáiral.

Kész pénz előlegek a legmagasabb ö«sze 
re kié adatnak azonnal sót nagyobb műveletekhez szűk 
sVge! tókék is rendelkezésre allnak, legbecsületesebb 
és szolidabb feltételek mellett.

Általános k ereske d el m i «gyn ök ség bel és
külföldi kivitelre és képviseletekre, egyenes osszekotte es 
a legnagyobb kereskedeimiipari es tenger
parti czégekkel Európában.

osztá-l3T 9

— mint emberbaráti intézet —

minden állást keresők számá r a ; el h e 1 ve z ő 
intézet. Ez ügyködés körébe tartoznak; a kereskedelem, 
műszak, bánya, erdészet, művelődés, ipar művészét, ének, 
zene, tudomány, tanügy és neveleszet bármely agnba 
rágó ajánlatok, melyek dij m e nte se n « legnagyonb 
megelégedésre úgy egyesek, csaladok, főnökök, vadalmok, 
társulatok, vagy uraságok kiván-tara a legportos. bban 
közvetittetnek. Ez utóbbi ügyködés távol minden )ma­
lomra való vágytól, egyedül az e m b e r b a r b a r a t s i g 
magasztos elvéből teljesittetik, s az azzal |áro a t v a s 
k 0ad ó áldozatkészség egyedül emberies czelok 
elérésére szolgál.

mo.

xixvm
VezérSgynök és ezen emheriségi intézet 

tulajdonosa Becsben, belváros

verlängerte Kärntnerstrasse 55 ez. n-

(Üzlet alapítva i854. évben.)

Dr. Handler Mór
orvos-, sebésztudor, szülész és szemész, 

gyógyít gyökeresen fényes és tartós siker biztosítása mellett mindennemű

TITKOS
betegségeket

1) az önfertözésnek minden következményeit, úgymint

2M-sug'Ö3M-lése35ze"t,
az ingerlékeny gyengeséget, az ondófolyást, 

különösen a

telietetlenséget
(elgyengült férfieröt:)

2) hugyCSÖfolyásokat (még oly idülteket is), a nemző- 
részek bujakóros fekélyeit és másodrendű b tt­
jakor t minden alakjaiban és elcsúfításaiban;

3) hugycsöszükUléscket; XXXIII. 13 — 24.
4) friss és idillt nyákfolyásokat n oktte 1, azugynevezett 

fehérfolyást, és az onnan eredő
MAGTALANNÁ GOT;

5) bőrkiütéseket;
6) a húgyhólyag betegségeit és mindennemű vizelési nehéz­

ségeket
Rendel naponként: délelőtt 10 órától I ig, délután 3 órától 5 lg és

estve 7 órától 8 íg.
LAKIK: PESTEN, BELVÁROS, KÍGYÓ UTGZÄ 2-i!< SZÁÍVi A 
KiGYÓ- és városház-uteza sarkán. (fiottenbiiler-féle házban) 

I. emelet, bemenet a lépcsőn.
Díjjal ellátott levelekre azonnal válasz adatik és a gyógyszerek 

megküldetnek. -®e

w
==^s=SE=

Előfizetési felhívás! 0
egy uj égisz évi 'e őfi'z « *-* <vf«l v. mu •

,878 január 1-jén egy uj égisz évi 'eot.,. -tpt ryűunk^ 8-ikj ||

IIm el
0 fi 
0 
0 
0 
0 
0

eszközj)“^. a ezimet, névaláírást es utoiso posta-auv.masi kci juk «iciuuacn
4P * °XLlVtÓÍl5--to A .Sorsolási tudósító 1 kiadóh vatal

Budapest Dnnánv-ivczö 5. sr,

»»

jen egy uj cg--»* c>. v ^ ■ j---- -■
S0239Í&M SmiMlte

Hiteles sorsolási tudósitó

évfolyamú

«Za»

osztrák-m»»Tar és külföldi -or jegyekre., kisorsolandó aljam- es magánk«te- 
íezvéuyekrol-, vasúti-, gózhaiózási- es innr-n-zveny. k es első. b-egt kötve- 

nyékről, záloglevelekről slt> stl>
Szakirat bank-, pénz- és vasúti ügyekről

A sorsolási tudósító magyar-német szövegben havonkint 3 — 4 szer 
jelenik meg. esetleg gyakrabban is, és pedig kózveUen minden je enlei-enyebb 
húzás után ; könnyen érthető és czélszeril tab - Vas alte- »nt -ssei közli a hí eies 
huzásiiecvzetcket és m iradványokat t. i. a kisorsolt de meg ni nem veit 
nyereményeket, s ilyetén a sorajetty birtokosra nézve nulkülbzheilen közlöny,

7 7 Előfizetési feltételek :
Bérm„„t«sen házhoz küldve vagy posta uluin egv e ész evre S frt y-kr 

..en Az előfizetés tegezé szerühben egy 5 kros posiau látvány nyal 
eszköz°*hCtö, a ezimet, névaláírást és utolsó posta-állomást kérjük éstelmesen

* °XlW' *5—io A .Sorsolási tudósító kiadóh vatal
* " Budapest Donánv-ívcz'i 5.

A cs kir. szab.

„Trieszti általános Mztositi társasát"
(Assícurazioni Generali.)
DERRECZENI FÖÜGYNÖKSÉGE 

tisztelettel jelenti a sárréti t. közönségnek hogy tűz, 
jég és életbiztosítási üzletének képviseletere B -U | ta tu­
ba n állandó kerületi ügynökséget nyitott s azt 
TARDY SÁNDOR takarékpénztári pénztárnok urra ruházta.

M elynclfogva figyelmébe ajánlja az ezen szakmát 
juénylö t. biztosító feleknek, jutányos, pontos szolgála­
tát s az esetleges károk kifizetésénél, minden esetben 
leglelkiösmeretescbb eljárását. .

A társulat tekintélyes alaptőkéje kellő biztosítékot 
nyujt a legnagyobb koczkázatok ellogadására is, mely- 
nélfogva a létező biztosító társulatok közt a legszilár- 
dabbnak mondható. 3-1. XVVl.
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